



Justicia Social

Organo de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, miércoles 6 de Abril de 1938
III Época - Año VIII
Número 523

Ayer quedó formado un nuevo Gobierno presidido también por el Dr. Negrín, quien además asumirá el Ministerio de Defensa Nacional

Ahora lo que nos importa es resistir

Los invasores tienen prisa en vencerlos. O hemos de complacerles

Queremos ganar la guerra y nos conviene ganarla pronto, más cada hora cambian las características de la lucha, y esas características reclaman una acción congruente con ellas. El enemigo tiene prisa. La prisa es un elemento que los facciosos, y aun más que ellos los invasores, han introducido en sus métodos y que nosotros no podemos dejar de considerar para actuar de la manera más acorde con nuestro beneficio. La estrategia no puede ser una norma o una serie de normas rígidas. A veces se puede contestar, cuando es el adversario quien lleva el ataque, con su misma táctica. Otras veces —las más— requiere la buena administración de esfuerzos y de vidas una táctica totalmente opuesta a la del enemigo. Es en el discernir qué táctica es la más eficaz y oportuna donde reside el saber y el talento de los mandos. No podemos teorizar sobre temas de los que no sabemos lo bastante. Mandos eficaces y concienzudos tiene hoy el glorioso Ejército de la República. Nosotros, periodistas, puesta tenemos en la lucha la emoción intensa de cada hora, pero estamos relativamente alejados del fragor del escenario de combate. Y vemos esto: A Alemania e Italia les ha entrado prisa por vencerlos. Su propia política de agresión les hace posiblemente próximas a tener que atender otros conflictos, por ellas creados, en Europa. Y se han volcado en España. Saben que sus hombres son infinitamente inferiores a los nuestros, por la baja moral que anima a los suyos. Pero saben también que la superioridad mecánica de su material les ha dado éxitos más espectaculares que sólidos. Y han enviado a los facciosos el material nuevísimo y moderno que, si la gran guerra se enciende, habrá de interesarles aún más mantener en otras partes. Ellos necesitan aplastarnos rápidamente.

Nuestros soldados ya se encargan de que les falle el deseo. En fin de cuentas, no debe descorazonarnos demasiado esa superioridad del material enemigo, aunque si hemos de rendir todo el esfuerzo preciso para contrarrestarla. Con material inferior en cantidad y en calidad, hemos infligido serias derrotas a los facciosos. A pesar de todo, sigue siendo el factor hombre lo esencial en la lucha. Y ese factor está de nuestra parte. Es la retaguardia a quien compete dotarle de un material que ahorre sus vidas y active el desplome de las adversarias. El momento bélico se cifra hoy, para nosotros, en una sola dirección: resistir. El tiempo, hoy más que nunca, es nuestro aliado. Tiempo para que en él se desgasten las fuerzas adversarias; tiempo que es resistencia para que se quebranten las divisiones invasoras y frente a nuestras ametralladoras; tiempo para robustecer más y más nuestra propia organización combativa; tiempo para acelerar en él nuestra producción; tiempo en fin, para ver el rumbo que toman los que tienen el deber de ayudarnos, porque su libertad se ventila en nuestro suelo y han de ganar ahora el tiempo que su ceguera anterior les hizo perder.

Hay que resistir. El soldado debe pegarse al suelo, y el «¡No pasarán!», de Madrid, debe repetirse hoy con mayor decisión, si cabe. Cuando el enemigo pretende acercarse al mar y cortar a la España leal por la cintura, una aldea perdida puede interesar tanto como antes una ciudad.

Hay que resistir. El fracaso enemigo frente a nuestra fortaleza puede hundir su retaguardia, exclusivamente sostenida por el terror y por los avances, cuyo caro precio no conoce. Y descorazonar a su vanguardia.

Resistir, es, también, callar en la retaguardia nuestra. Es sufrir en silencio, sin quejas, la escasez de lo que no abunda; es someterse a las restricciones que la guerra impuso; es perseguir a los que las agravan en su propio medro; es trabajar las horas que sean necesarias; es acatar cuanto una política de guerra ordene, aunque pueda parecer duro y fatigoso. Hay que vencer y en ese empeño, no caben los desmayos ni las deserciones del deber.

Hay que resistir hasta el momento en que la resistencia se convierta en empuje irresistible que hunda para siempre a nuestros enemigos.

Tengamos plena confianza en nuestro Gobierno. El tiene en sus manos las cartas del juego y ha de jugarlas en el momento oportuno para ganar la tremenda jugada.

(De «Adelante» de Valencia).

REMITIDO

Camarada Director de JUSTICIA SOCIAL.—Mahón.

Tengo el gusto de remitir a usted, copia del oficio que en fecha 16 del próximo pasado Marzo dirigió al Consejo Municipal de esta ciudad.

Dice así:

«Me permito dirigirme a usted que debido a tener el motor de la embarcación de mi propiedad destinada a la pesca en avería, me veo en la imposibilidad de poder salir para el trabajo y traer pescado en el mercado de esta ciudad.

Para poder reparar la avería del mismo, es necesario construir dos cojinetes de bancada nuevos, tornerar el eje cigüeñal, hacer nuevo un casquillo de suspensión de embrague y todos los tornillos correspondientes al juego de bomba. Además, dos dados del juego de palas de la hélice. Y habiendo podido obtener del señor Marant, se comprometería a efectuar dicho trabajo dentro del lapso de tiempo de doce a quince días, siempre que le facilitaran un par de obreros especializados en este trabajo y el material necesario para ello.»

A este oficio, obtuve la siguiente contestación fechada en 28 del mismo mes. Dice así:

«Para resolver lo que proceda respecto a la petición dirigida por usted al Presidente del Consejo Municipal de esta ciudad, a fin de que se hagan varias reparaciones en una barca de su propiedad, se servirá comunicarme un presupuesto de lo que costaría el material que solicita para ello.»

Viendo que en el diario de su día rección, y en el de fecha 3 del corriente, en el artículo titulado «Carbón y pescados», hace alusión más o menos directamente, al caso de mi embarcación, es por lo que me digno comunicarle agradecería publicara estos casos, para que el pueblo se diera por enterado, además de que pronto, quizás dentro de una semana y reparada de una manera muy costosa por quienes han sacrificado sus horas de descenso, podrá hacerse a la mar y cooperar al abastecimiento del mercado de pescados, la barca en cuestión.

A juzgar por las fechas, verá como por cosas nimias, y muy a pesar nuestro, se han perdido días muy lucrosos que a nosotros nos hubieran satisfecho la necesidad de trabajar para sostener la industria y ayudar a la causa.

Sin otro particular y agradeciendo tenga a bien publicar estos datos en el diario de su digna dirección, le saluda afectuosamente,

JUAN MELSIÓN

Mahón a 5 de Abril de 1938.

N. DE LA R.—Encuéntramos muy natural que el camarada Melción justifique por medio del precedente remitido, su interés en reparar rápidamente su barca de pesca, al sentirse aludido por el artículo que cita.

Por nuestra parte, no tratábamos de hacer cargos a nadie y si decir que en estos tiempos es preciso gran actividad, máxime cuando se trata de asunto de tan vital interés como la exportación de pescado, sin entrar en analizar las causas de la demora y de los otros extremos que señalábamos y que constituyen otras tantas causas de la falta de dicho artículo que se observa en nuestra ciudad.

Consejo Municipal de Mahón

Concurso para nombrar Administrador interino, del Cementerio de esta ciudad

Vacante, por fallecimiento del que lo desempeñaba, el cargo de Administrador interino del Cementerio de esta ciudad, se convoca concurso público, para cubrir la plaza

Los aspirantes además de acreditar sus conocimientos sobre primera enseñanza deberán tenerlos sobre contabilidad y justificar su adhesión al Régimen.

Lo que se hace público para que los que deseen ocupar el cargo, puedan dirigir la documentación a este Consejo y entregarla en las oficinas municipales dentro del plazo de quince días que terminará a las doce del veinte del actual

Mahón 5 de Abril de 1938
—El Alcalde, F. Pons Carreiras.

Casa de Andalucía

Se participa a todos los camaradas socios que el miércoles 6, a las ocho de la noche, se celebrará Junta General extraordinaria, bajo el siguiente orden del día: lectura del acta anterior y correspondencia; estado de cuentas; admisión de socios; reposición de cargos en la Directiva; ruegos y preguntas.

Se ruega a todos los socios que, dada la importancia de dicho acto, no dejen de asistir para la buena marcha de la Sociedad.

Sección de Oficios Varios U. G. T.

Se convoca a todos los empleados de espectáculos de cine, a una reunión para hoy miércoles, a las seis de la tarde.

CARTELERIA

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)
SABADO a las 9:30
DOMINGO a las 3:45, 6:30 y a las 9:30
MARTES a las 6:30

A petición del público aficionado, repris de EL CICLON DEL OESTE por el gran cabalista FRANK E. DARRO (CHISPITA) y ESTREN del emocionante film americano

El expreso fantasma

con un colosal reparto; Sally Blane, I. Farrell Mac Donald, William Collier, Hobart Bosworth
En breve: CARRERA TRIUNFAL.

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)
SABADO a las 6:30 tarde y 9:30 noche
DOMINGO
a las 3:45 y 6:30 tarde y a las 9:30 noche

LUNES a las 6:30 y a las 9:30
GRAND OSO ROGRAMA
ESTRENO de la producción, escenas del gran mundo parisién, por ANDRE ROANE, en 5 épocas.

Nicole y su virtud

proyectándose solo su primera jornada, debido al largo metraje de este programa y la COLOMBIA LA ESPAÑOLA

Rosario la cortijera

por Estrellita Castro, Niño de Utrera, Varillas, etc.
La próxima semana: Final de NICOLE Y SU VIRTUD y la película española HOGUERAS EN LA NOCHE

INCISOS

El sagrado interés

EL desequilibrado del Palacio Chigi sigue haciendo de «co» con el visto bueno de las democracias. En su último discurso, de tonos melo-dramáticos, ha desafiado a todo bicho viviente llándose la manta a la cabeza, en vista de las transigencias de los «prudentes» gobiernos de París y Londres.

El verdugo de Austria se ha despachado a gusto hablando de sus ocho millones de hombres que tiene dispuestos para correr como en Guadalejara y de su numerosa flota de submarinos, cuyas hazañas contra barcos mercantes indefensos, le han dado justa fama y no precisamente de valientes.

Ha hablado también de las victorias de Santander y de los avances por Aragón, atribuyéndolo al valor de sus «voluntarios» y a las «excelencias» de sus tanques y aviones.

Su imbecilidad, sin embargo, es tanta, que no acierta a comprender, como esos triunfos conseguidos a costa de tantas vidas frente a un ejército en desigualdad de condiciones—gracias a la política de «no intervención»—representan los augurios de su irremediable derrota, de la derrota de todo el fascismo.

Las democracias, podrán pecar de injustas y de cobardes, pero lo que es de tontas, no tienen un pelo. El capitalismo que es quien domina en la Gran Bretaña y en Francia y quien imprime a sus gobiernos la política que siguen, va a lo suyo sin quitar la vista de encima a los dos enfermos mentales de Berlín y Roma. Estos se arman. Las democracias se arman también. No se fían del fascismo porque le conocen a fondo.

El Intelligence Service y los Servicios Secretos del Ministerio del Exterior francés, están al corriente de todos los planes fascistas. Y se preparan para mostrar los dientes en el momento adecuado. Y ese momento llegará cuando convenga a los intereses capitalistas que dominan en los países democráticos, no cuando interese a nosotros.

Es natural que así sea, puesto que los intereses del capitalismo están diametralmente opuestos a los de la clase trabajadora. Por esto dijimos que cuando las democracias intervengan, será cuando en España no quede ya piedra sobre piedra. A los intereses democráticos no le preocupa cuanto signifique sentimientos humanitarios y derechos del hombre. Tiene los oídos taponados cuando le hablan de ello. Le quita el sueño, en cambio el porvenir de sus rutas comerciales, su poderío naval y militar. Le interesa mantenerse siempre más fuerte que los países fascistas, los cuales pretenden arrancarle sus mercados y sus riquezas.

Esta es la pugna terrible, a muerte, entre democracias y dictaduras. Y la víctima, es España. Nosotros, que luchamos para defender la libertad propia y la de las masas trabajadoras de esas democracias, sujetas a la tiranía de los grandes financieros.

Pero que no se hagan ilusiones ni Hitler ni Mussolini. A las democracias les bastaría un gesto para acabar con su arrogancia. Si llegaran a medirse las fuerzas, el fascismo quedaría aniquilado. Su Hacienda está exhausta, su retaguardia hambrienta, desilusionada, harta de la tiranía de sus verdugos. Alemania e Italia, son países pobres y sus efectivos bélicos comparados con los ejércitos y el material de tierra, mar y aire de Inglaterra y Francia, resultan minúsculos, a pesar de todas las bravatas y locuras que realizan estos desalmados, especuladores de oficio.

Es cierto que Francia e Inglaterra temen la guerra. Pero la teme mucho más Mussolini e Hitler, aunque se esfuerzan en disimularlo. Y a pesar de todo, podría sobrevenir una nueva hecatombe mundial ¡quien lo duda! Bastaría que el capital no inglés y francés vieran sus intereses seriamente amenazados.

Esta es la vergüenza de la humanidad. Que unos países fuertes, pudiendo impedir la mayor injusticia que registra la Historia, desoigan los dictados del deber y contemplan, pasivos, como el fascismo internacional asesina diariamente mujeres y niños españoles.

Peró... ¿es que nadie puede asombrarse de esto? El capitalismo inglés, representado ahora por Mr. Chamberlain, sumó durante la Gran Guerra, los artículos necesarios a Alemania para que la contienda durara desde 1916 a 1918. ¿Qué le importaban los pobres soldados británicos ante su negocio? ¿Cómo van a importarle ahora los soldados españoles?

El día que el fascismo ose apoderarse de una sola libra o de un solo franco, se habrán acabado todos los discursos y todos los desplantes.

Surgirá la guerra y los capitalistas mandarán a ella hasta a sus padres e hijos.

DIóGENES

Continúa en la Cámara francesa la discusión del proyecto financiero del Gobierno

La prensa señala que la crisis está virtualmente planteada



ESTE.—Al Norte de Lérida los facciosos consiguieron ocupar Barque.

La aviación facciosa bombardeó varias poblaciones de la retaguardia, entre ellas Vilagrassa y Tárrega, causando muertos y heridos entre la población civil.

A últimas horas del día de ayer los rebeldes atacaron duramente por el sector Sur Ebro obligando a nuestras tropas evacuar Morella.

Hoy no se ha registrado novedad alguna importante.

ANDALUCÍA.—Se ha desarrollado con éxito una acción ofensiva de nuestras tropas en dirección a Aza de la Sierra e Higuera de Calatrava, donde se combate con intensidad, habiendo recogido algún material de guerra que el enemigo abandonó.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Ayer se constituyó un nuevo Gobierno, presidido también por el doctor Negrín, quien además regentará la cartera de Defensa Nacional

Barcelona.—Ayer se procedió a la formación de un nuevo Gobierno de Frente Popular, el cual, presidido igualmente por el doctor Negrín, se constituyó como sigue:

Presidencia y Defensa Nacional: Juan Negrín López.

Estado: Julio Alvarez del Vayo.

Gobernación: Paulino Gómez Sáiz.

Justicia: Ramón González Peña.

Agricultura: Vicente Uribe Galdeano.

Comunicaciones: Francisco Giner de los Ríos.

Trabajo: Jaime Aguadé Miró.

Hacienda: Méndez Aspe.

Instrucción: Antonio Velao.

Figuran también como ministros sin cartera los señores Irujo y Giral, habiéndose creado la Secretaría General del Ministerio de Defensa, no habiendo sido designada todavía la persona que ha de ocupar dicho cargo.

A la hora de cerrar esta edición, no hemos recibido todavía los despachos de nuestras agencias informativas dando datos ampliatorios de la formación del nuevo Gobierno.

La ofensiva republicana en el frente de Guadalajara

Barcelona.—La operación ofensiva de las fuerzas leales continúa en el frente de Guadalajara. El avance de las tropas republicanas prosigue y a las primeras horas de la madrugada fué ocupada la totalidad de la posición de La Mocailla, cuyo fortín izquierdo había sido ya ocupado.

De otra parte, la caballería republicana ha penetrado en las líneas rebeldes, ocupando al Norte de Abádnos la vertiente de Valdeagua, a pesar de los esfuerzos de la aviación facciosa, la cual durante todo el día de ayer y la madrugada de hoy, ha probado vanamente detener el avance republicano.

El general Miaja ha declarado a los periodistas que la ofensiva prosigue al Norte de Guadalajara. El enemigo se ve obligado a ceder puntos de resistencia situados al Norte de La Mocasilla, lo que permitirá a las fuerzas republicanas contar próximamente con posiciones de gran importancia para las operaciones futuras.

Se conocen nuevos detalles del bombardeo de ayer en Madrid

Madrid.—Se conocen algunos nuevos detalles sobre el terrible bombardeo sufrido ayer por la tarde. Uno de los obuses explotó delante la puerta de un café, destrozando a un niño que quería buscar refugio. Un centinela que montaba guardia ante un edificio público, en la Avenida de México, ha sido proyectado a varios metros por la explosión yendo a estrellarse contra el suelo; en un cine instalado en el centro de la ciudad, un obús cayó en el escenario sin que afortunadamente estallase, pues la sala estaba llena.

Numerosas casas han sido destruidas y las brigadas sanitarias han extraído de entre los escombros un centenar de heridos. Se ignora aún el número exacto de víctimas.

Cipriano Mera, obrero de la construcción en Julio de 1936, jefe del 4.º cuerpo del Ejército, teniente coronel

Barcelona.—El mayor Cipriano Mera, cuyo ascenso a teniente coronel acaba de ser ratificado por el ministro de Defensa Nacional, era en tiempos de paz, obrero de la construcción. En la insurrección militar de julio de 1936, tomó parte activa en la represión del movimiento faccioso en Getafe, Carabanchel y Guadalajara.

Los primeros días de Noviembre del 36, a la cabeza de un millar de voluntarios, salió a la defensa de Madrid, amenazado por los rebeldes y luchó duramente en el sector de Casa de Campo.

Muy pronto fué señalado por sus jefes por su inteligencia y sus dotes excepcionales de organizador y fué uno de los pioneros del Ejército Regular republicano, contribuyendo a la formación de la 39 brigada. El general Miaja lo nombró jefe de división. Y en Brunete jefe de un cuerpo de Ejército.

Es a la cabeza del 4.º cuerpo del ejército que acaba de llevar con éxito las operaciones militares de Guadalajara que le han valido el grado de Teniente Coronel del ejército republicano.

La discusión de los proyectos financieros en la Cámara francesa

París.—A las 9'30 se ha reanudado la sesión en la Cámara a la cual el Gobierno presenta el proyecto de reconstrucción económica aprobado por el Consejo de ministros.

Mr. León Blum pronunció un largo discurso explicando el alcance y la significación de las medidas que se trataba de poner en práctica.

Previamente a la sesión de la Cámara se habían reunido los diversos grupos de la misma para ponerse de acuerdo con respecto a la actitud a adoptar. El grupo comunista, tras larga discusión acordó aprobar por unanimidad el proyecto financiero del Gobierno. El grupo radical acordó por 28 votos contra 22 aprobar también dicho proyecto. El grupo de Unión Nacional rechazó el proyecto.

Continúa en la Cámara la discusión del tema financiero habiendo intervenido bastantes oradores.

La prensa francesa indica que la crisis está virtualmente planteada

París.—Los diarios de la mañana se ocupan especialmente de los asuntos interiores de Francia. Dicen que la crisis está virtualmente planteada y que se habla de la formación de un Gobierno Deladier, actual ministro de la Guerra.

Del nuevo Gobierno formaría también parte Mr. Paul Boncour, el cual con Mr. Deladier sustentan el criterio de que Francia no puede tolerar el estacionamiento de tropas no españolas en una de sus fronteras.

La opinión inglesa más alejada cada día de la política de Mr. Chamberlain

Londres.—Con motivo de los incidentes ocurridos en la última sesión de la Cámara, ha surgido entre la opinión británica un nuevo movimiento de repulsa hacia la política practicada por Mr. Chamberlain en lo que se refiere a los asuntos internacionales.

Las masas trabajadoras de Inglaterra, piden con insistencia que se haga justicia al Gobierno y al pueblo español. Se considera, en general que la posición del Gobierno se halla muy debilitada.

Aunque se dijo que los diputados del partido conservador habían sido invitados a mantener la disciplina de partido y no mostrar sus discrepancias a fin de salvar los intereses de la Gran Bretaña, se sabe que muchos de ellos aunque votaron rechazando la moción de censura al Gobierno no se hallan dispuestos a violentar su conciencia y declararán muy pronto su disformidad absoluta con la política de Mr. Chamberlain.

Entre esos diputados se encuentran los amigos de Mr. Eden y otros que han evolucionado en cuanto a su actitud en los últimos tiempos, debido principalmente al suceso español.

Soldados italianos desembarcan en Algeciras

Mientras que el material de guerra italiano es desembarcado en Sevilla

Gibraltar.—Tropas mixtas, constituidas por mil quinientos italianos y españoles, han llegado a Algeciras procedentes de Ceuta y se han dirigido seguidamente hacia el Norte.

Por otra parte, el buque italiano «Guido Brunner» descarga actualmente material de guerra en Sevilla.

Federación local de Sociedades Obreras U. G. T. REUNION PLENARIA

El próximo jueves día 7 a las 9 de la noche se reunirá el Pleno de Delegados del Comité para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Elección de mesa de discusión
- 2.º Aprobación del acta anterior.
- 3.º Aprobación de cuentas.
- 4.º Gestión de Comisión Ejecutiva
- 5.º Gestión de nuestros representantes de distintos organismos.
- 6.º Elección de dos miembros para los Tribunales por Jurados.
- 7.º Proposiciones de los Delegados.

La prensa francesa denuncia indignada el funcionamiento de Radio Salamanca

París.—Los periódicos de izquierda denuncian indignados el funcionamiento de la Radio facciosa de Salamanca con nombre supuesto. Como es sabido, dicha estación radiofónica se dedica a insultar groseramente al Gobierno francés simulando ser una estación francesa.

Los diarios piden al Gobierno que adopte severas medidas para atajar tal vergonzosa campaña.

La voluntad de resistencia de Cataluña es simbolizada por las palabras de Madrid "No Pasarán," (escribe Mr. Sheean en el "New York Herald Tribune,")

París.—El muy conocido periodista americano Mr. Vincent Sheean, quien se encuentra actualmente en Barcelona, ha escrito un artículo que reproduce hoy el «New York Herald Tribune» sobre el espíritu actual en la ciudad.

Mr. Vincent Sheean subrayando el esfuerzo inmenso llevado por Cataluña en la movilización de todas sus energías para la defensa de la República española, declara que este esfuerzo señala el porvenir, tanto por su calma como por su intensidad. No hay ningún signo de pánico, ni de desorden en la ciudad, ni en el resto del país entre Barcelona y la frontera francesa. Los viveres escasean, el comercio escasea, y el espíritu del pueblo, herido por los sufrimientos, las ruinas dejadas por los bombardeos fascistas del 17, 18 y 19 de Marzo, no están aún recogidas y los entierros están aún en la memoria, y aún en las condiciones actuales de existencia, el pueblo, aparece extraordinariamente tranquilo y hasta alegre.

Sin embargo, éste no es el entusiasmo de la ignorancia, pues hasta los niños tiene a su experiencia de lo que significa la guerra. Es sobre todo la expresión misma del espíritu que se resume en estas palabras «NO PASARAN»—las palabras de Madrid durante un año y medio, son las de Barcelona ahora. De cada muro, de cada quiosco, de cada acera, estas palabras han surgido, sobre carteles pintados, simbolizando la voluntad de resistir «ELLOS NO PASARAN».

El llamamiento hecho al pueblo—añade M. Sheean—no es un llamamiento a los intereses de clase, ni a los principios revolucionarios, puesto que el Gobierno continúa, siendo lo que siempre ha sido; un Gobierno en el que predominan los liberales burgueses con el apoyo de la izquierda.

Los aviones que podrían ayudar a estos muchachos a ganar—concluye el periodista—son retenidos por el bloqueo que bajo la máscara de la No Intervención en Europa y Neutralidad en América ha servido tan bien a los adversarios de la República Española.

Un llamamiento del comité belga de coordinación y de información para la ayuda a la España republicana

Bruselas.—En el curso de la asamblea general que tuvo lugar ayer en Bruselas, el comité de coordinación e información para la ayuda a España republicana ha nombrado comité compuesto de 9 miembros y ha elegido como presidente al senador Henri Rolin y como secretario general Luc Pécreboom, abogado.

Definiendo su objeto el comité ha precisado que además de su ayuda humanitaria al pueblo español, se propone entablar una acción política enérgica con objeto de poner fin en Bélgica, a las medidas de excepción que bajo la máscara de la No Intervención, agravan la ingerencia italo-alemana en España.

Al final de la reunión los miembros han aprobado por unanimidad, dirigir un llamamiento a la población belga a la que se dice claramente: «Los bombardeos se reproducen con una ferocidad renovada. Docenas de millares de familias están dispersas en el campo y dependen para su subsistencia del socorro de las autoridades.

Nosotros deseamos que de mes en mes, caravanas de viveres puedan salir de nuestro país. Belgas: recordad todos vuestros sufrimientos de 1914-1918.»

Han firmado ya este llamamiento, Henri Rolin, M. Brache, M. Maurice Ansiaux, Paul Eothomb, etc.

El curso de las conversaciones anglo-italianas

Londres.—Se cree que en breve quedará ultimado el acuerdo anglo-italiano el cual será firmado antes de Pascuas. En el mismo figurará el reconocimiento de la soberanía italiana sobre Abisinia y quedará resuelto el asunto de Palestina y Canal de Suez.

Se dice que la ejecución del acuerdo sigue subordinada a la retirada de voluntarios de España.

La mala fe del Gobierno italiano levanta una tempestad de protesta en Inglaterra

Londres.—En todos los círculos políticos existe una marcada irritación ante el hecho de que Italia no persiga en el curso de las conversaciones anglo-italianas más concesiones por parte de Inglaterra y en cambio por su parte, actúe con evidente mala fe tratando de no ceder en ninguno de los puntos principales de la discusión, principalmente en lo que se refiere a la retirada de los voluntarios de España.

Varias personalidades han pedido a los miembros del Gobierno que den por terminadas dichas conversaciones con Italia, en vista de la mala fe que persigue los actos del Gobierno de Roma.

La impresión general es de que pudiera sobrevenir algún suceso que dificultará grandemente las conversaciones y hasta incluso que las dejara sin efecto.